
Dopisi. 
I z M a r i b o r a 17. dne t. m. obhajali smo tukaj prvi 

shod za osnovanje katoliško-politiškega društva. Zbralo se 
je bilo blizo 500 ljudi iz mesta, največ pa iz mariborske 
okolice, kar je posebno veselo znamenje, da Slovenci pod
uka v politiških reččh žele. — Govorili so najpreje milostlj. 
knezoškof, ter v prisrčni besedi poudarjali posebno dve reči, 
ki ste tudi društvu poglaviten namen. Prvič so lepo razlo
žili, kako važno da je, v sedanjem času katoliško zavednost 
si vzbujati. Katoliška vera pravega napredka v nobeni reči 
ne zavera, ampak le varuje, da človek pravega pota ne zgubi. 
Drugič so omenili stvar, ki je zares vsej Avstriji vogelui 
kamen; in to je pravica, ki mora vsem narodom ednaka 
biti. Enakopravnost so povdarjali visi pastir, in tega ravnila 
se hočejo tudi držati, ker je v škofiji med Slovenci tudi Nemcev. 

Potem sta nemški govorila povabljena gospoda iz Gradca, 
č. g. J. Karlon, „Volksblatu" vrednik, razlagal je v jasni 
besedi, kako koristna da so konservativna politiska društva, 
ktera so najboljša šola, ako hočemo dobrega sadii od ustave, 
ki nam je dana. V Mariboru — pravi govornik — ima sre
dišče biti za vsa društva po dolenji Štajarski, kakor je v 
Gradcu središče za gornjo stran. Več ko bode društev in 
društvenikov, več bo tudi veljal njih glas, kadar bodo govo
rili. — Drugi govornik iz Gradca je v prav šaljivi besedi 
razlagal, da so dosedanje poskušnje, kako Avstrijo na trdne 
noge postaviti, sicer veliko denarja stale, pa vendar spodle
tele. Obrnilo se bo na bolje, ako pamet in pravica zmagate, 
za kar se tudi katoliškopolitiška društva poganjajo. — Oba 
govora sta bila, kakor sta tudi zaslužila, z navdušenjem 
sprejeta. 

Med nemškima govoroma sta se vrstila dva slovenska. 
Govorila sta g. g. dr. Ulaga in vrednik „Slov. Gospodarja". 
Prvi je razložil pomen in potrebo konservativnega politiškega 
društva v umevni, prostim Slovencem primerni , veselo spre
jeti besedi. Dr. Prelog pa j e posebno pobijal laži liberalizma, 
ki nas sili, da se mu z združeno močjo ustavljamo. 

Drugi shod bode 31. t. m. na istem mestu, in med tem 
časom se vpisuje v društvo. Slovence mariborskega okraja 
pri tej priliki prisrčno vabimo, k društvu pristopiti, ki hoče 
jiosebno za nje skrbeti. Pravi domoljubi gotovo ne bodo 
zamudili lepe priložnosti, ki se jim po tem društvu ponuja, 
dramiti in učiti narod, da se zavč, poguma dobi in zanaprej 
bolj čvrsto postopa. 

Od sv . Miklavža b l i z o O r m u ž a . Malokdaj je 
kaj slišati in citati o tej okolici, pa vendar smo prav živi 
ljudje. Jako se potezamo za narodno stvar, kakor ves lju
tomerski in ormuški okraj. To nam svedoči volitev dežel
nega poslanca v Ljutomeru, kder je bil skorej enoglasno 
izvoljen narodni kandidat g. Kukovec. Mislimo, da tudi malo
kje tako narodnost klije kakor tukaj , in to nam svedoči 
prvi tabor na celem slovenskem svetu, kterega so tukajšni 
slavni rodoljubje sklicali v Ljutomeru. Slov. časnikov nam 
hvala Bogu ne manjka, kteri nas dobro podučujejo. 

Slovenske pevce tudi imamo, kteri nas pri kapljici vina 
z lepimi podučljivimi pesmicami razveseljujejo. Posebno 
hvalo pa si zaslužijo izvrstni pevci g. Jože Mobarič v Her
mancu, g. Anton Jerebic pri sv. Miklavžu in Juri Tomažič v 
Vuzmetincih. Slava njim. 

V Ljutomeru je neki „Volksbildungsvereinu na svitlo 
prišel, kteri meče mreže, da bi nas vlovil in pod se spravil, 
kar mu bo vendar, hvala Bogu, spodletelo, ker nam je Bog 
toliko razuma dal , da vemo, kaj je za nas prav iu kaj 
škodljivo. 



Tudi pri volitvah v deželni zbor je to društvo neke 
knjižnice trosilo po naših okolicah, kakor: „Wen vvablen wir", 
potlej že slovenske knjižice: „Koga naj volimo", ali vse je 
bilo zastonj, volilci so volili po svojem dobrem razumu g. 
Kukovca, knjižice pa so celo za nekaj posebnega porabili. 
Mislimo, da so tako tudi volilci drugih krajev naredili , in 
prav so imeli. 

Minole so volitve, in mi ubogi štajarski Slovenci imamo 
samo šest zastopnikov v deželnem zboru, kteri bodo za nas 
govorili, čeravno nam jih po pravici gre više dvajset; pa 
naj bo, upajmo na boljše čase in posebno na to, da se bodo 
naši bratje tudi pri Mariboru drugoč boljše obnašali pri vo
litvah, in ne bodo silili tujcev, temuč prave naše narodnjake 
in zagovornike naših pravic. Zanašamo pa se tudi na močno 
podporo drugih slovanskih bratov, ki bodo gotovo tudi nam 
pomagali kakor do zdaj, in potem bomo gotovo dosegli, kar 
vsi skupej želimo, namreč, zediujeno Slovenij'. 


